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Шановні колеги! 
  Маю за честь вітати всіх 
учасників щорічної Міжнародної на-
уково - практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations». 

Вперше в історії Державної 
служби України з надзвичайних си-
туацій, починаючи з 2020 року, На-
ціональним університетом цивільно-
го захисту України започаткована 
конференція з можливістю опубліку-
вання статей в науковому журналі 
«Materials Science Forum», індексова-
ному наукометричною базою Scopus. 
У 2021 році прийнято 65 наукових 
статей до цього журналу. 

За даними міжнародної науко-
метричної бази Scopus до профілю Університету входить близько 363 статей, h-
індекс –16.  

На сьогоднішній день в Університеті сформувався потужний науковий потенці-
ал, а саме, 50 докторів наук, 200 кандидатів наук, 30 професорів, 180 доцентів та ста-
рших дослідників. 

Приємно відзначити участь у конференції великої кількості закладів вищої осві-
ти як України, так і закордонних наукових та освітніх закладів. 

У конференції беруть участь вчені з 15 країн світу –Ізраїлю, Італії, Польщі, 
США, Туреччини, Німеччини, Китаю, Швеції, Литви, Естонії, Азербайжанської Рес-
публіки, Республіки Казахстан, Чехії, Республіки Молдови та Словаччини. 

Забезпечення інноваційних напрямків розвитку системи цивільної безпеки, передо-
ві ідеї вчених, активне використання сучасних технологій з урахуванням можливостей 
міжнародного співробітництва сприятимуть досягненню загального результату. 

Сподіваюсь, що отримані наукові результати, об’єднані в збірнику Конференції, 
будуть корисними для всіх учасників та знайдуть своє впровадження в практичній ді-
яльності і в подальшій науково-дослідницькій роботі. 

Бажаю всім учасникам невичерпної енергії на шляху нових наукових звершень, 
придбання партнерських і дружніх контактів, результативних рішень, творчої насна-
ги та успіхів у професійній діяльності! 

«…Нашим головним завдання була і залишається якісна підготовка фахівців!...» 
 
 

Ректор Національного університету 
цивільного захисту України Володимир САДКОВИЙ 

 

http://univer.nuczu.edu.ua/img/news/18997/1.pdf
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АНАЛІЗ ОСОБЛИВОСТЕЙ РОЗРАХУНКУ ВНУТРІШНЬОГО 
ПРОТИПОЖЕЖНОГО ВОДОПРОВОДУ ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ 

 
Дудник В.Р., здобувач вищої освіти, 

Годованець Д.С., здобувач вищої освіти, 
Горносталь С.А., к.т.н., доц., 

Петухова О.А., к.т.н., доц. 
Національний університет цивільного захисту України, Харків, Україна 
 
Забезпечення пожежної безпеки закладів освіти є важливою складовою зниження 

кількості пожеж, травмованих та загиблих, зменшення матеріальних збитків. В Україні 
кількість пожеж змінюється з кожним роком, при чому ці зміни відбуваються хаотично. 
Це можна пояснити якістю проведення профілактичної роботи з питань пожежної та те-
хногенної безпеки, вмінням людей діяти при виникненні пожежі, наявністю та станом 
первинних засобів пожежогасіння, імовірністю виникнення пожежі тощо. За допомогою 
ресурсу «Пілотний модуль системи заходів державного нагляду (контролю) для запуску 
ІАС» [1] проаналізовано акти та приписи, складені на підставі перевірок стану пожежної 
і техногенної безпеки закладів освіти. Серед багатьох недоліків, що зустрічаються в від-
повідних документах, можна виділити наступні: 

− плани евакуації будівель не відповідають дійсності; 
− в коридорах будівель облицювання стін виконане з горючих матеріалів; 
− на перших поверхах корпусів в приміщеннях на вікнах встановлені глухі ґра-

ти, які заборонено встановлювати в приміщеннях, де знаходяться люди; 
− двері евакуаційних виходів замикаються без можливості відкриття їх зсере-

дини; 
− відсутні системи пожежної сигналізації та оповіщення; 
− не проводяться перевірки зовнішнього протипожежного водопроводу на во-

довіддачу; 
− пожежні кран-комплекти (ПКК) не укомплектовані пожежними рукавами; 
− не проведено технічне обслуговування ПКК і перевірка їх на працездатність 

шляхом пуску води. 
Заклади освіти відносяться до об’єктів з масовим перебуванням людей. Скупчен-

ня осіб різного віку (переважної більшості дітей) при виникненні пожежі призводить до 
паніки, численних травмувань або навіть загибелі людей. Підвищення пожежної безпеки 
об’єктів будь-якого призначення, в тому числі закладів освіти, можливе за рахунок за-
безпечення системами внутрішнього протипожежного водопроводу (ВПВ). Вони пред-
ставляють собою сукупність інженерно-технічних пристроїв, приладів, які призначені 
для подачі води на пожежогасіння від зовнішніх джерел води. Система ВПВ повинна 
забезпечити необхідний напір та витрату, які відповідають вимогам нормативних доку-
ментів [2]. 

Основним елементом протипожежного водопроводу є ПКК, що складається з по-
жежного вентиля, рукава та ствола [3]. Це досить простий елемент, який може викорис-
товувати людина без спеціальних вмінь. Однак існують кілька проблем, які роблять ви-
користання ПКК неефективним або неможливим. У випадку застосування ПКК діамет-
ром 50 та 65 мм основний збиток більше пов’язують з наслідками від пролитої води, ніж 
від самої пожежі. Також використання ПКК з таким діаметром доволі часто викликає 
труднощі при гасінні пожежі одною людиною чи непідготовленими особами (в закладах 
освіти персонал здебільшого складається з жінок). Оскільки персонал повинен розпоча-
ти гасіння пожежі на ранній стадії, то актуально використовувати ПКК з меншим діаме-
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тром. Це передбачено вимогами [2, п.8.13]: «У шафах пожежних кран-комплектів в яко-
сті первинного засобу пожежогасіння розташовуються пожежні кран-комплекти діамет-
ром 25 мм, (крім складських споруд)». Використання ПКК невеликого діаметру дозволяє 
зменшити витрату води на гасіння пожежі, забезпечити подачу розпиленого струменю 
води [4]. До переваг таких ПКК можна віднести економічну витрату води, легкість, зру-
чність, простоту використання, зменшення затрат часу на приведення і ПКК в стан гото-
вності. 

Для прийняття обґрунтованого рішення щодо обладнання та кількості ППК для 
успішного гасіння пожежі, забезпечення виконання вимог нормативних документів та 
прийняття економічно обґрунтованої вартості системи, необхідно правильно виконати 
розрахунки. Їх виконують на стадії проектування або реконструкції для визначення ха-
рактеристик та кількості ПКК, необхідної витрати вогнегасної речовини, напору та за-
безпечення гасіння пожежі при найгірших умовах її протікання. За вимогами норматив-
них документів [2–3] характеристики елементів ПКК (довжина, тип, діаметр рукава; діа-
метр насадка ствола; спосіб отримання струменя; підключення до водопроводу) варію-
ються в значних межах. Відсутність єдиної методики такого розрахунку призводить до 
помилок, збільшення вартості системи, її непрацездатності.   

Методика, яку на теперішній час використовують для розрахунку елементів ВПВ, 
не дає чіткої відповіді на визначення кількості ПКК на одному поверсі будівлі [4-5]. 
Крім того, вона не враховує необхідність встановлення додаткових ПКК (діаметром 25 
мм) та не дозволяє чітко визначити їх обладнання. Неправильне визначення зони дії 
ПКК також є важливою проблемою. Крім цього, виникає багато питань пов’язаних з не-
відповідністю існуючих споруд вимогам сучасних нормативних документів або з неод-
нозначністю рекомендацій під час проектування нових та реконструкції існуючих спо-
руд закладів освіти.  

Негативними наслідками помилкових розрахунків є неможливість подачі води в 
найбільш віддалені точки приміщення, недостатній напір в мережі. Доволі часто вини-
кають ситуації, коли фактичні витрати води менші за нормативні, що не забезпечує ус-
пішне гасіння пожежі. Неможливість загасити пожежу на ранніх стадіях за допомогою 
ПКК до прибуття пожежно-рятувальних підрозділів призводить до збільшення збитків 
та небезпеки для людей що перебувають в будівлі. Правильний розрахунок ВПВ є важ-
ливим з точки зору забезпечення пожежної безпеки. Зміна характеристик ПКК після бу-
дівництва є невигідною з економічної точки зору, тому саме вірні розрахунки на стадії 
проектування є важливими і повинні відповідати вимогам нормативних документів. 
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